

如果您有难忘的人生故事愿与大家分享，或者您身边有活得开心、活得精彩的老年人，欢迎来稿或给记者提供采访线索。联系电话：15090175087。

## 花样晚年

□见习记者 杨玉梅

# 雨之声

## 让我们想唱就唱

在洛阳网洛阳社区里，活跃着这样一个合唱团：合唱团的成员，你要称他们为老人，还为时过早，因为他们个个充满激情和活力；叫他们年轻人，却也不太合适，因为他们大都已经年过不惑。他们热爱生活，歌唱人生，追求快乐，还为这个合唱团起了一个很美的名字——“雨之声”。

## 最初是个QQ群

“雨之声”是个十分年轻的合唱团，一年多前，它还只是个“合唱群”。群主“雨桐”喜欢文艺，工作之余，结交了不少喜欢唱歌的网友。后来，为了方便大家联络和排练，她就建了一个合唱QQ群。

2010年1月23日，“雨桐”带领这个合唱QQ群参加了洛阳网组织的迎新春网友大联欢活动，他们的激情感染了现场所有的人，网友反响极为热烈。此后不久，这个合唱QQ群便正式更名为“雨之声”合唱团，并在洛阳网洛阳社区正式安了家。

由于是个网络合唱团，“雨之声”里有个有趣的现象，就是绝大多数团员的网名都带“雨”字。有的网友名字中本来没有“雨”字，加入合唱团之后，也会立刻改成带有“雨”字的网名。“雨桐”说，这已经成了合唱团的一个传统。

成立之初，“雨之声”没有排练场地，团员们就去洛浦公园对着河水练唱。后来，在一次表演活动中，他们遇到了快乐玛丽安英语学校的董事长“轩辕剑”。“轩辕剑”也是热爱唱歌的人，他看到这个合唱团如此有朝气，便要求加入，并为合唱团提供了一个免费学习和排练的场地。

## 队伍越来越壮大

如今，“雨之声”合唱团的成员已有200多名，还成立了像模像样的管理团队。



因为团员们大多还在职，因此排练和演唱都是利用业余时间。虽不是专业出身，但大家都在努力向专业的方向看齐，有高音，有低音，有合音，还有指挥，有些名词很多人之前都没听说过。很多团员加入之初还是“大白嗓子”，不懂得用丹田之气来发声。于是，为了会唱、唱好，大家凑钱请了专业老师进行指导。“我们之前请过师范学院的杜慧教授，现在请了洛阳歌舞团的专业指挥黄坚老师给我们上课。黄老师一直夸我们，说我们是最有活力、最有朝气的合唱团。”雨桐说。

现在，合唱团每周一晚上都会在快乐玛丽安英语学校上课和排练。团员们个个都很积极，家住得再远，也要想方设法来上课。

“雨之声”在洛阳社区安家后，很多团员还学会了新本领——上网和发帖。团员“雨平味”是去年加入合唱团的，最初她连网也不会上，发帖更无从谈起。看大家常把参加活动的照片和文字发到网络上，她非常羡慕，就到群里“求救”。现在，她已是网

络艺术团版块的活跃人物，发帖、上传照片等对她来说已是“小菜一碟”。

## 追求快乐是宗旨

“雨之声”参加了不少公益活动，他们为玉树地震募捐，为特教学校的孩子表演……大家不求名利，只为生活更加快乐。

合唱团里有不少能说会唱的人，于是除了合唱，大家还发展出了其他节目形式，如小品、相声、歌伴舞等。大家还不时组织出游，一路上欢声笑语，吸引不少新成员加入。

团员冯雪冰就是在一次旅途中认识“雨之声”的：“当时，看他们在一起又唱又跳，快乐得不得了，真羡慕啊！我就跑过去跟他们一起唱。”回到洛阳后，冯雪冰多方打探，终于在网上找到了“雨之声”的“大本营”。

现在，让“雨桐”略感遗憾的是“雨之声”还没有专门的演出服，并且缺少一架伴奏钢琴，“要是这些东西都齐了，就更完美了！”（照片由合唱团提供）

## 沧海一粟

## 骑“马”看电影

□柏兴武

看到标题，如果你能想到父亲的肩膀，这篇文章肯定能唤起你温馨的回忆。

时间倒流到1971年端午节。那天，孩子们白天就开始欢呼，不是因为节日有肉吃，而是因为又有“野电影”看了。

父亲外出干活，直到太阳快落山时，才带回一些肉。母亲把肉跟苦瓜一起炒好，开始往桌上端的时候，村里的孩子们已经互相招呼着要出发了。听说放的是新片子《地道战》、《地雷战》，我顾不上吃饭就要往外跑，父亲一把抓住我，说：“吃了饭我带你去！”

等我们赶到放电影的草坪时，树林深处的机器已经“轰轰”响起来。父亲说：“快了！”就拉着我的手寻找位置。可是，草坪周围站满了人，父亲拉着我转了一圈，说：“连田埂上都站着人呢，我们这么矮，只能爬到墙上去看了。”他看到一堵残墙上有一根横木条，就说：“我先上去再拉你！”话音刚落，父亲就像猴子一样跳起来吊到了横条上，却听“咔嚓”一声，木条断了，他被摔了下来。

父亲站起来，踢了踢断掉的木条，说：“腐木头，害人！”

电影开始了，父亲把我放到他的肩头，让我骑“马”看电影，还说：“你抱着我的头看电影，边看边说，我就听电影。”

电影里，鬼子骑马出来的时候，我用双脚夹住父亲的脖子，手抓着父亲的头发，往后一拉说：“驾！鬼子骑马进村了！”父亲呵呵笑着说：“儿子，别太用力，痛呢！”当鬼子踩上地雷时，我用小拳头一敲父亲的头，说：“轰！鬼子上天了！”父亲说：“好！送鬼子上西天！”

就这样，一晚上，我和父亲都快乐极了。只是散场的时候，父亲转动着脖子说：“儿子，我累死了，咱们在草坪上坐坐再走吧！”

我们回到家时，天已快亮了，父亲一挨床就打起了呼噜。这次骑“马”看电影，成了我40年来难忘的温暖记忆。

## 副刊

投稿:gzy0111@yahoo.com.cn

电话:65233688

# 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。